

井盖“哐当”响不停 社区妥善处理

本报讯(记者 李涛 通讯员 王湘)夜晚,一辆辆汽车驶过,碾轧井盖时发出“哐当、哐当”的噪音,给旁边住宅楼的居民造成了困扰。8月3日万柏林区消息,前进路北社区的居民向网格员反映,前进路上的多处井盖松动,以致车轮压在上面会产生很大的响声,很影响夜间休息。对此,社区第一时间查找原因,并协调权属单位

更换了井盖的减震胶圈,消除了噪音。

“我家的卧室紧邻马路,车辆碾过井盖就‘哐当’作响。白天还好,一到晚上声音太明显了,吵得人睡不好觉。现在天气炎热,我家夜晚开窗睡觉,这响声太影响休息了,第二天上班状态非常不好。”前进路5号院的居民程先生找到网格员陈晓蕾,说了这件闹心事。

网格员到达现场排查,发现有4处井盖存在这样的问题,主要是减震胶圈规格不合适,导致盖子与底座之间存在缝隙。用脚踩一下,井盖也会与底座发生金属碰撞的声音。可以想象,如果过往车辆较多,接二连三碾过这些井盖,所发出来的响声就会此起彼伏。

社区马上了解井盖的权属,并与相关

单位沟通,及时更换了井盖的减震胶圈,问题得到了解决。晚上,网格员特意又来到现场感受,果然安静了。

文明单位创建



8月2日,郝庄派出所民警在朝阳街同至人购物中心开展反诈宣传活动,向商场工作人员及顾客讲解电信网络诈骗惯用手段、作案特点,并提醒大家不要轻信来历不明的电话、信息、网络链接,提

高反诈安全意识。
辛欣 白林杰 摄

法治宣传教育



8月3日,为丰富小朋友们的课余生活,培养青少年创新和美学观赏能力,文庙街道新城北街社区组织志愿者,在小广场画上七彩地板画,带孩子们玩“跳格子”游戏。

侯慧琴
韩青芸 摄

文明健康

租客“失联”数月 房东担心其安全求助社区

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)房东邓先生见租客好几个月没露面,手机也打不通,心里隐隐有些不安。他所担心的倒不是那位租客欠着的房租,而是对方的人身安危。8月2日,房东向御德苑社区的网格员侯耀霞求助,希望社区帮忙。通过社区登记的人房信息,网格员辗转联系到租客的亲属,这才知道对方有急事返回老家,造成了小误会。尽管是虚惊一场,但租客知道房东、社区网格员的心后,心里非常感动。

金香郁小区的居民邓先生将一套住房出租,从今年3月份起,快5个月了,租客一直联系不到,这让他感觉不对劲。租客是个南方人,来太原工作,租住在该小区图个离单位近。双方约定按季度交租金,今年一季度如期交了房租,可二季度都过去一个多月了,租客一直联系不上。邓先生登门几次,都没见到人。他告诉网格员,这点租金也没多少钱,不着急要,主要是租客不告而别,担心出啥意外。

诚信建设

随手养成关灯习惯、家里都用节能灯泡……自滨河社区开展“晒晒你家的节电小妙招”征集活动后,收到不少居民反馈,纷纷讲述自家的“节电经”,并与邻居们分享,带动社区节电热,在小区营造出良好的节约氛围。

“电梯使用少一点、屏幕亮度低一点、空调温度高一点……”滨河社区率先在居民微信群里分享了节电点滴,开展“晒晒你家的节电小妙招”征集活动,居民们纷纷响应,踊跃讲述自家节电故事。居民何玉梅家平时就特别注意节电,比如,家里所有的照明灯均为LED节能灯,而且家里每个人都养成了随手关灯的好习惯。她家里不常用的家用电器电源会及时关闭,如果出远门,会将家里的电源全部切断,这样一来,日积月累,能有效控制电量流失,节约电

资源。居民齐秀敏家也节电有方。进入伏天,酷热难耐,即便如此,她家的降温方式还是以电风扇为主力,即便开空调,也保持在26°C的节电模式。她认为,“电风扇+扇子+开窗通风”是最佳的纳凉方式,节能又环保。

“通过居民们的分享,带动更多人加入到节电行列,为节电出一分力。”该社区相关负责人表示,反对浪费、崇尚节约的理念需要每一个人去践行,今后将持续开展类似活动,引导广大居民亲身参与,为建设节约型社会出力。

记者 李晓琳



节电小妙招 我家有技巧

本报记者(记者 韩睿 通讯员 唐丽雅)“大家有没有注意到,我们平常喝的碳酸饮料中有好多气泡,这些气泡是从哪儿来的呢?”8月3日上午,在兴华苑社区新时代文明实践中心,一堂生动有趣的“化学趣味实验”课正在展开,辖区的孩子们既增长见识又开拓视野。

为了让辖区的孩子们在暑期增长见识开拓视野,汇丰街道兴华苑社区积极组织大学生们进社区为小学生上课。8月3日上午,在兴华苑社区新时代文明实践中心,一堂生动有趣的“化学趣味实验”课正在展开,一群小学生依桌而坐,在忻州师范学院应用化学专业学生陶宏磊的带领下,感受化学的魅力,课堂上不时回响着孩子热烈的讨论

声和欢呼声。随后,该院系学生贾佳慧和李乐可仅用化学实验的方法,先后给孩子们演示了星空作画、火山喷发、自制气泡水、橘子皮汁液助燃、小苏打中加入白醋熄灭蜡烛等科创小游戏,孩子们兴致盎然积极参与,现场一片欢腾。社区干部告诉记者,社区将邀请更多高校的大学生走进社区给小学生上课,开拓小学生的视野。



趣味实验进社区 小学生们长见识

本报记者(记者 周利芳 通讯员 郑敏 文/摄)8月2日,平阳景苑社区开展自然科学进社区活动,孩子们学习了解了自然常识,让假期变得充实、快乐、有意义。

活动现场,志愿者向孩子们讲解自然界的昆虫种类,面对形形色色的昆虫标本,孩子们表现出极大的兴趣。紧接着,志愿者向孩子们发问:“炎热夏天,如果大家满头大汗,怎么能快速降温呢?”“吹空调”“打开电风扇”“用扇子扇风”……小朋友们争先回答。“好,今天,咱们一起来认识一下‘风’。”志愿者引

导孩子们用肢体语言表演的方式,了解“东南西北风”“微风”“大风”“飓风”的特点及其形成原因。现场的家长们表示,非常感谢社区提供这样的平台,既丰富了孩子们的暑期生活,又可以从中学到很多知识。



了解自然科学 丰富暑期生活

本报记者(记者 周利芳 通讯员 郑敏 文/摄)8月2日,平阳景苑社区开展自然科学进社区活动,孩子们学习了解了自然常识,让假期变得充实、快乐、有意义。

活动现场,志愿者向孩子们讲解自然界的昆虫种类,面对形形色色的昆虫标本,孩子们表现出极大的兴趣。紧接着,志愿者向孩子们发问:“炎热夏天,如果大家满头大汗,怎么能快速降温呢?”“吹空调”“打开电风扇”“用扇子扇风”……小朋友们争先回答。“好,今天,咱们一起来认识一下‘风’。”志愿者引

